



- НА ВОПРОСЫ СЛАНЦЕВЧАН О ПЕНСИЯХ ОТВЕЧАЕТ Т. Н. ВЕСЕЛОВА
- И ДЕПУТАТ БЫВАЕТ БЕССИЛЕН
- ЧТОБЫ СДЕЛАТЬ ТРУД БЕЗОПАСНЫМ...

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

«ЗНАМЯ ТРУДА» — ВАША ГАЗЕТА

Уже не первый год Сланцевское отделение «Облпечати» ведет у себя подписку на периодическую печать. Подписчикам, живущим рядом с киоском, эта услуга удобна и обходится много дешевле, чем это было бы с доставкой на дом. В отношениях подписчик-киоскер уже эхались определенные позиции и постоянство.

Продолжается подписка на местную газету «Знамя труда». В беседе на эту тему начальник Сланцевского отделения «Облпечати» Е. Н. Козлова сказала, что сейчас установилось некоторое затишье: льготная подписка закончена. Люди, зная, что

могут выплатить газету до 25 декабря, сейчас не торопятся. Некоторые попросту забыли о сроках. Главное, что и по численности, и персонально подписчики остаются верными в своем выборе. По льготной цене на 6 месяцев в киосках подписались 297 человек, а за последующее время только 15. Однако из практики видно, что в декабре подписка активизируется. Нынче, уже видно,

О. СВЕТЛОВА.

У ВАЖАЕМЫЕ сланцевчане, до конца подписки на «Знамя труда» остается ровно месяц. Не забудьте — подпишитесь на нашу газету в отделениях связи, в киосках «Облпечати», коллективно — в редакции, и будете в курсе всех дел в городе и на селе.

Горячий телефон 2-17-85
• 16 до 17 часов

Расскажите о пенсиях...

18 ноября на «Горячем телефоне» в редакции, как и было объявлено, дежурила начальник управления Пенсионного фонда по Сланцевскому району Т. Н. ВЕСЕЛОВА. В течение часа телефон не умолкал ни на минуту: это время Тамара Николаевна успела выслушать и дать ответы 25 человек. Поскольку прозвучали вопросы, волнующие многих пенсионеров, то ответы на них мы публикуем в газете.

(Продолжение на 2—3 стр.).

Т. П. МАРКОВА: «Когда же на сланцевском предприятии «Севзапметаллургмонтаж» будут выплачивать зарплату? Я не получала деньги еще за ноябрь 1996 года и расчетные».

Отвечает и. о. главного бухгалтера Сланцевского дочернего ЗАО «Трест Севзапметаллургмонтаж» Т. О. ЖУРАВЛЕВА:

— Вопрос с зарплатой члены коллектива пытались решить через суд, в том числе и Т. П. Маркова. Однако

предприятие на картотеке, средств на расчетном счете нет, поэтому выплаты по всем исполнительным листам не производятся с апреля 1997 года. Те, кто в суд не обратился, имели возможность получить продукцию в счет зарплаты.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

С АО «Завод «Сланцы» сняты ограничения по поставке природного газа после оплаты за газ, используемый для отопления города, путем взаимозачета между администрацией района и АО «Ленинградсланец».

Мастера машинного доения фермы Монастырек АОЗТ «Родина» О. В. Шумилова и И. А. Канаева на сегодня надили от каждой коровы более чем по 4000 килограммов молока.

На состоявшемся в минувшие выходные дни первенстве Санкт-Петербурга по легкой атлетике Алексей Дмитрик, воспитанник тренера Сланцевской ДЮСШ С. О. Кирillova, стал чемпионом Санкт-Петербурга — в прыжках в высоту он показал рекордный результат — 175 см.

Как мы уже сообщали, сейчас шахматистка Женя Овод ведет борьбу в соревнованиях II этапа II Кубка России по шахматам. По информации, полученной из ДЮСШ, на данный момент Женя, набрав 4,5 очка из 6, лидирует. Впереди еще четыре тура.

Вести отовсюду

День инвалида отмечают

З декабря мировая общественность ежегодно отмечает День инвалида. Правление и президиум Сланцевской общественной организации инвалидов и управления социальной защиты населения также проводят мероприятия: разработана целая программа с акциями милости и помощи, празднования и чествования как взрослых, так и детей-инвалидов. Организаторы праздничных мероприятий хотят привлечь к этому внимание руководителей предприятий, частных предпринимателей, видеть их участие и содействие. Без материальной по-

И работа,

Голодовка токаря-зуборезчика АО «Цесла» В. А. Бизина, требующего зарплату за 4 месяца, длится третий сутки. Переночевать возмутителю спокойствия в родном цехе не дали — пришлось перебраться на проходную. Работать Бизин не отказывается. Однако отдел по технике безопасности

сердия и помощи, празднования и чествования как взрослых, так и детей-инвалидов. Организаторы праздничных мероприятий хотят привлечь к этому внимание руководителей предприятий, частных предпринимателей, видеть их участие и содействие. Без материальной по-

и голодовка

оформил предписание о невозможности допуска его к работе в связи с возможным ухудшением физического состояния. Никто на заводе не хочет доводить дело до крайних мер. Генеральный директор Н. С. Панарин какие-либо комментарии по этому вопросу давать отказался.

А. ЗИНОВЬЕВ.

«02» сообщает:

УЖЕ В КОТОРЫЙ РАЗ...

В ночь на 24 ноября трое несовершеннолетних, разбив витринное стекло, проникли в столовую АО «Родина» в д. Выскатка и пытались похитить продукты питания, но были задержаны.

ПОПЫТКА НЕ УДАЛАСЬ

25 ноября сотрудники отдела вневедомственной охраны задержали при попытке проникновения в магазин «Горячий хлеб» в районе ул. М. Горького 51-летнего мужчины.

ПОГУЛЯЛ...

23 ноября в 2 часа дня «скорой помощью» в больницу был доставлен 22-летний житель д. Старополье. Медики обнаружили у него проникающее ножевое ранение грудной клетки. Пострадавший находился в состоянии алкогольного опьянения. Задержан подозреваемый в совершении преступления.

ПОЗАБАВИЛИСЬ...

24 ноября пожарные два раза выезжали по ложным вызовам на тушение квартир в Лучках.

Газета
ИЗДАЕТСЯ
с февраля
1944 года

Среда,
26 ноября
1997 года
№ 176
(13089)
Цена
свободная

Победила в областном конкурсе

Одной из первых в районе в свое время рискнула «пойти в фермеры» жительница д. Старополье Т. Н. Чака. Агроном с высшим образованием, Татьяна Николаевна никак не хотела смириться с теми низкими результатами, что были при коллективном хозяйствовании. Не верила, что старопольская земля менее чем в каком другом хозяйстве отзывчива на заботливые руки.

И доказала, что это не так. Сегодня в крестьянском (фермерском) хозяйстве Т. Н. Чака одна из самых

высоких в области урожайность овощных культур. Не случайно именно она вошла в число лауреатов конкурса (всего их 7), объявленного в честь 70-летия Ленинградской области, в котором участвовали более 500 фермерских хозяйств. Показателен и тот факт, что среди победителей Т. Н. Чака — единственная представительница слабого пола. За победу ей вручена Почетная грамота комитета сельского хозяйства Ленинградской области и перечислено на ее счет 2 миллиона рублей.

А. БЕДОВА.

Баллоны ушли в прошлое

21 октября жильцы нескольких домов по улице Новосельская (16 квартир), можно сказать, приобщились к благам цивилизации — их квартиры переведены с сжиженного газа на природный. По словам начальника Сланцевского района газоснабжения М. И. Михайловой, не-

обходимую работу выполнили специалисты Сланцевского треста, профинансировано МП ЖПЭП. Во всех квартирах, кроме одной, где большая задолженность по квартплате, установлены газовые счетчики.

Л. ГРИГОРЬЕВА.

во всем мире

моши просто не обойтись. А пока намечено провести выставку изделий инвалидов, «круглый стол» с участием специалистов по вопросам пенсий, лечения, социально-бытовых услуг, вечера у самовара, запланированы поездка в С.-Петербург в театр, персональные поздравления и многое другое. Встречи с инвалидами пройдут и в волостях.

О. ТИМОФЕЕВА.



В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

«ЭХО МОСКВЫ». Координировать работу правительства России во время поездки Черномырдина во Вьетнам будет первый вице-премьер Борис Немцов. Наблюдатели отмечают, что до сих пор премьера в подобных случаях замещал Анатолий Чубайс.

«ДЕЛОВАЯ ВОЛНА». Аслан Масхадов предложил создать со странами Закавказья Кавказский союз, который позволит им окрепнуть и противостоять различным угрозам.

«НЕМЕЦКАЯ ВОЛНА». Посол Румынии в России призвал российское руководство начать переговоры о возвращении Бухаресту золотого запаса, вывезенного на хранение в Россию во время первой мировой войны. Посол заявил, что в 1916 году в Россию было перевезено до 90 тонн золота.

«02» сообщает:

УЖЕ В КОТОРЫЙ РАЗ...

В ночь на 24 ноября трое несовершеннолетних, разбив витринное стекло, проникли в столовую АО «Родина» в д. Выскатка и пытались похитить продукты питания, но были задержаны.

ПОПЫТКА НЕ УДАЛАСЬ

25 ноября сотрудники отдела вневедомственной охраны задержали при попытке проникновения в магазин «Горячий хлеб» в районе ул. М. Горького 51-летнего мужчины.

ПОГУЛЯЛ...

23 ноября в 2 часа дня «скорой помощью» в больницу был доставлен 22-летний житель д. Старополье. Медики обнаружили у него проникающее ножевое ранение грудной клетки. Пострадавший находился в состоянии алкогольного опьянения. Задержан подозреваемый в совершении преступления.

ПОЗАБАВИЛИСЬ...

24 ноября пожарные два раза выезжали по ложным вызовам на тушение квартир в Лучках.

И наших животноводов похвалили

Проходил семинар в АОЗТ «Первомайское» Приозерского района. И не случайно, поскольку это хозяйство является племенным, а уже одно это значит, что иначе, как образцовым, оно и быть не должно.

Таковым оно, по общему мнению участников семинара, в числе которых были и представители нашего района — начальник отдела сельского хозяйства и природопользования Р. М. Сантареев и ведущий специалист по животноводству А. С. Мишакин, есть 1250 коров — столько же, сколько в нашем АО «Родина», содержится в этом хозяйстве, и все они сосредоточены на одном комплексе, по всем параметрам схожи с тем, что имеется в АО «Старопольское». Среднеголовой надой молока от каждой коровы составляет почти 5000 килограммов, а от племянника итого выше — 5900 килограммов. Достигают этого тамошние животноводы грамотным скормлением коров. И мы, как говорится, воично смогли в этом убедиться, — поделился своими впечатлениями А. С. Мишакин.

А еще Александр Семенович высоко оценивал порядок, который царит в первом хозяйстве области на машинном дворе и в автогарage:

— Вот бы и у нас так! Машинка в машинке, сялка в сялке — все выстроены в

Возвращаясь к напечатанному
всегда ли виноват депутат?

район», чтобы найти решение этой проблемы.

Я согласен с Л. Шершиневым, что «рамочные» избраники не нужны, что депутат должен активно работать. Но у него тоже есть определенные права, и решить «наскоком» сложные вопросы не удается. Считаю, одно из непременных условий успешной деятельности депутата — это тесная связь с избирателями, их действие и помощь. Но, к сожалению, мне в пору в ответ на зов «Депутаты, а» прокричать ответное «Ау, избиратели!». В дни приема (это второй четверг каждого месяца, с 17 до 19 часов, ДК АО «Завод «Сланцы») ко мне никто из избирателей не пришел. Кстати, и сам автор заметки Л. Шершинев не обращался ко мне ни с жалобами, ни с заявлением.

В моем понимании, депутат — это своеобразный мостик от рядовых избирателей до администраций разного уровня. И главная задача его — помогать людям. В этом я солидарен с автором заметки, которого давно знаю — живем рядом — он один из моих избирателей. Я шел на выборы только с единственным желанием — помочь горожанам в решении насущных проблем. После выборов прошел почти год. Что удалось сделать? Обращались ко мне жители дома № 10 по улице Жуковского с жалобой на плохое теплоснабжение. Проверена не одна проверка, составлены акты, этот вопрос я поднимал и на собрании муниципалитета. Лед, как говорится, тронулся, подача тепла улучшилась. Но полной уверенности нет — «протекают» морозы.

Немало вопросов возникало по дому № 46а по улице Ломоносова. Дом кооперативный, и это создает особые проблемы в его обслуживании. Одна из них — чистка дымоходов. Обращаюсь сейчас во многие инстанции, вплоть до администрации МО «Сланцевский

наша наш район в числе лучших, наравне с Гатчинским, Гатчинским. В целом сланцевские животноводы и производство молока значительно увеличились, и качество его улучшилось, и телята получили от 100 коров больше, чем в прошлом году, и привесы молодняка увеличились, и кормами скот не плохо обеспечили. В то же время зам. начальника комитета по сельскому хозяйству и животноводству выразил обеспокоенность от имени губернатора В. А. Густова тем обстоятельством, что в ряде хозяйств области все еще продолжает снижаться поголовье крупного рогатого скота, в том числе и дойного стада. К сожалению, не миновала эта участь и ряда наших хозяйств.

В очередной раз перед первыми лицами в отрасли сельского хозяйства районов выступил начальник управления АО «Леноблхлебпродукт» О. П. Гончаров, который рассказал о положительных результатах сотрудничества с сельскими акционерными обществами в деле грамотного составления научно-обоснованных рационов кормления животных на этой основе повышения их продуктивности. При этом хорошо отозвалась и о нашем АО «Родина», которое успешно решает проблему увеличения продуктивности скота, работая в тесном контакте с «Леноблпродуктом».

А. БЕДОВА.
На сколько увеличится пенсия с декабря 1997 года?

С 1 декабря 1997 года минимальная пенсия будет увеличена на 10 процентов.

З. М. МИХЕЕВА, А. И. ФЕДОРЕНКО:

— В какой мере пенсия зависит от трудового стажа? Как будут с 1 февраля 1998 года рассчитываться пенсии по списку № 2?

С 1 февраля 1998 года вводится расчет пенсии по индивидуальному коэффициенту. Этот коэффициент рассчитывается в зависимости от трудового стажа и зарплаты.

Б. Н. ВАСИЛЬЕВ, Т. А. СОМОВА, А. Д. ЯКОВЛЕВА:

— Как будет учитываться в стаж период службы в действую-

Расскажите о пенсиях...

(Начало на 1-й стр.).

Т. А. КАЛИНИНА, А. М. ДУМЧЕВ:

— Сохраняются ли надбавки несовершеннолетним узникам по новому порядку начисления пенсий с 1 февраля 1997 года?

Да, все надбавки, предусмотренные законом о государственных пенсиях, сохраняются.

Несовершеннолетним узникам концлагерей начислены индивидуальный коэффициент, будет начислена надбавка в размере минимальной пенсии.

А. Н. БИЙСКАЯ:

— На сколько увеличится пенсия с декабря 1997 года?

С 1 декабря 1997 года минимальная пенсия будет увеличена на 10 процентов.

З. А. ГЕРАСЕВА:

— Сохраняются ли надбавки к пенсии инвалидам I группы?

Любой стаж, в том числе и период службы в действующей армии во время войны, будет учтываться в стаже работы после выхода на пенсию?

Н. К. ХРЕНКОВА,

З. А. ГЕРАСЕВА:

— Какая существует доплата к пенсии инвалиду I группы?

Л. В. СМИРОВА:

— Я инвалид II

группы по общему заболеванию. Засчитывается ли в стаже периода нахождения на инвалидности?

П. С. АНИСИМОВ:

— Как по новому законодательству будут начисляться пенсии инвалидам воинам?

К. В. НИКИТИНА:

— Какую пенсию с 1 февраля будут получать работающие пенсионеры?

В. С. ПЕТРОВА:

— Сохраняются ли компенсации к новому расчету пенсий?

Нет, к пенсиям, начисленным с учетом индивидуального коэффициента, компенсация не начисляется.

Е. П. ГОРОХОВА:

— У меня двое детей.

Один получает пенсию по утере кормильца, а второй — инвалидом с детства. Сохраняется ли пенсия по утере кормильца, если будет зарегистрирован второй брак?

Пенсия по утере кормильца, назначенная ребен-

ботной платы. Трудовой стаж равен 55 процентам, если женщина отработала 20 лет, а мужчина — 25 лет. За каждый дополнительный год работы плюсуется один процент. Например, у женщины 30 лет стажа. Значит, в процентах это выглядит так: 55% за 20 лет работы плюс 10 процентов за дополнительные 10 лет работы — всего 65 процентов.

Трудовой стаж в процентах умножается на соотношение индивидуальной зарплаты к средней зарплате по России за тот же период. Например, средняя индивидуальная зарплата за 1990 год составила 120 рублей, а средняя зарплата по России за этот период 174 рубля, 120 рублей: 174 = 0,69. Индивидуальный коэффициент будет найден так: 65% × 0,69 = 44,85 процента. При таких обстоятельствах пенсия будет равна 44,85% от средней зарплаты по России за четвертый квартал 1997 года.

Пенсия по списку № 2 будет рассчитываться на общих основаниях.

А. Н. ТИМОФЕЕВА:

— Я жительница блокадного Ленинграда. Трудовой стаж 35 лет.

Какая надбавка начисляется к пенсии? Как устанавливается стаж по свидетельским показаниям?

Е. С. ПЕТРОВА:

— Сохраняются ли компенсации к новому расчету пенсий?

Нет, к пенсиям, начисленным с учетом индивидуального коэффициента, компенсация не начисляется.

Е. П. ГОРОХОВА:

— У меня двое детей.

Один получает пенсию по утере кормильца, а второй — инвалидом с детства. Сохраняется ли пенсия по утере кормильца, если будет зарегистрирован второй брак?

Пенсия по утере кормильца, назначенная ребен-

ком во время войны? Будет ли зачтываться в стаж работы после выхода на пенсию?

Л. В. СМИРОВА:

— Какую пенсию будет выговаривать с 1 февраля — по инвалидности или по возрасту?

Пенсия по инвалидности, рассчитанные с учетом индивидуального коэффициента, могут быть выше пенсии по старости.

П. С. АНИСИМОВ:

— Как по новому законодательству будут начисляться пенсии инвалидам воинам?

К. В. НИКИТИНА:

— Какую пенсию с 1 февраля будут получать работающие пенсионеры?

В. С. ПЕТРОВА:

— Сохраняются ли компенсации к новому расчету пенсий?

Нет, к пенсиям, начисленным с учетом индивидуального коэффициента, компенсация не начисляется.

Е. П. ГОРОХОВА:

— У меня двое детей.

Один получает пенсию по утере кормильца, а второй — инвалидом с детства. Сохраняется ли пенсия по утере кормильца, если будет зарегистрирован второй брак?

Пенсия по утере кормильца, назначенная ребен-

«Милиционер — это образ жизни»

По «Горячему телефону» звонили и после отведенного для дежурства времени. Интересовалась, когда вновь будет приглашена в редакцию Т. Н. Беседова — очень многие не успели дозвониться, спросить о том, что их волнует. Выскажутся пожелания — сделает встреча с начальником управления Пенсионного фонда по Сланцевскому району регулярными. Мы передали эту просьбу Тамаре Николаевне и получили ее согласие раз в месяц.

Вместе с Т. Н. БЕСЕДОВОЙ на «Горячем телефоне» дежурила Т. КРЫЛОВА.

фиксировать его. Среди нынешних молодежи в ГАИ есть интересные ребята, которые хотят и умеют работать. Хорошо, что они не считают зазорным просить совета у более опытных сотрудников.

Бытует мнение, что службы в ГАИ — прибыльное дело...

За все годы работы я построил дачу на двоих с братом, почти все время ездил на стареньком «Запорожце», но отговариваться за него пришлося не раз. Раньше при покупке автомобиля обязательно требовалось указать, на какие доходы ты его приобрел. Нынешний руководитель ГУВД А. В. Понеделько недавно проводил «чистку» рядов. Опять же повышенное внимание было к тем, кто имеет дачи, автомобили. И я вновь отчитывался.

Геннадий Людвигович признается, что таких торжественных проводов, внимания от сослуживцев не ожидал, что чаще всего со службы в ГАИ люди уходили по своей воле, не выдержав темпов работы, или оставляли службу, в чем-то пронивинились. Поэтому проводы на пенсию — событие неординарное. Ну, а Геннадию Людвиговичу сейчас самое время поведать об интересных случаях из своей богатой практики.

Если бы я принимал такие предложения, то в ГАИ до пенсии бы не дошелся. Это уж точно. Ведь в нашем маленьком городе все на виду, тем более сотрудник ГАИ.

Что, на Ваш взгляд, нельзя простить человеку?

Как нигде, за рулем автомобиля раскрывается характер человека. Особо опасен на дороге наглый водитель, не уважающий других участников движения. От таких жди беды на дороге. Никогда не прощаю пьяного водителя. Довелось видеть, как к каким трагедиям приводит пьянистов за рулем, не раз на моих глазах умирали люди, и ничем нельзя им помочь. Но самое огромное потрясение — это смерть детей.

Если бы я принял такое предложение, то в ГАИ до пенсии бы не дошелся. Это уж точно. Ведь в нашем маленьком городе все на виду, тем более сотрудник ГАИ.

Чем не верится, что Геннадий Людвигович Козловский больше не работает в ГАИ! А ведь он — старейший и уважаемый сотрудник, безупречно служивший здесь 21 год. Автомобилисты знают его как принципиального, иногда и излишне строгого. Для коллег по службе — он первый советчик в самых трудноразрешимых ситуациях, так как знаний и опыта Геннадию Людвиговичу не занимать. Довелось ему однажды и самому возглавлять отделение, а на отдыши он уходил с должности старшего госавтоинспектора, в звании капитана.

Геннадий Людвигович признается, что таких торжественных проводов, внимания от сослуживцев не ожидал, что чаще всего со службы в ГАИ люди уходили по своей воле, не выдержав темпов работы, или оставляли службу, в чем-то пронивинились. Поэтому проводы на пенсию — событие неординарное. Ну, а Геннадию Людвиговичу сейчас самое время поведать об интересных случаях из своей богатой практики.

Несмотря на большую занятость, предпочитаю дома все делать своими руками. Кроме того, у меня всегда достаточно многоуважаемых. Играю на гармошке, на баяне. Очень люблю сам исполнять старые романсы. В них немного слов, но скажано больше, чем в иной длинной песне. А дома сидеть и на пенсии не хочу. Поехался сначала, думал, и мне, пенсионеру, придется лежать с автомобилем, работа найдется.

Г. СОЛОДСКИЙ, заместитель технического директора АО «Ленинградсланец».

Беседовала В. ГАЛКИНА.

Все делается в межхозяйственном лесхозе (директор А. И. Сивяков), на хлебокомбинате (директор Н. Б. Семенов) и др.

Наиболее распространены нарушениями правил безопасности являются: отсутствие ограждений травмоядущих частей машин, свободный доступ к токоведущим частям электротехники, нарушение проектов погрузочно-разгрузочных работ, отсутствие контуров заземления и изолирующих устройств в зданиях и сооружениях, как

членами работников (особенно по немногочисленных штату предприятиям), довольно часто персонал, работающий на электроустановках, не проходит проверки знаний по электробезопасности (не имеет соответствующей группы), или проверка знаний проводится неправомочной комиссией.

Теперь о выполнении пред

ПРИЧИНЫ НЕ ВСЕГДА В ДЕНЬГАХ

(Начало на 3-й стр.).

что работодатели обязаны выполнять предписания органов надзора и контроли и своевременно информировать об этом. К сожалению, не все руководители серьезно относятся к этой обязанности. Так, при проверке выполнения предписания по результатам расследования несчастного случая со смертельным исходом с водителем Поздеевым в АО «Автомобилист» в 1995 г. (директор В. П. Исаков), выяснилось, что выполнено лишь

60 процентов пунктов. Конечно, руководитель был привлечен к административной ответственности за это, но то, что часть мероприятий не достигла цели, представляет большую опасность. Короче говоря, не была ликвидирована возможность травмирования других людей по тем же самим причинам, что и водителя Поздеева.

Случаев травмирования людей по одним и тем же причинам, уже установленным ранее, к сожалению, не-

мало. Особенно это касается шахт (обрушения пород кровли, сходы вагонеток с рельсов и т. д.). Не представляют своевременной информации о выполнении предписаний директоры сельскохозяйственных АО (кроме В. А. Антонова, «Родина»), консервного завода (С. А. Загорулько), комбината благоустройства города (В. А. Пронин).

С другой стороны, отмечают руководителей РУС (директор В. А. Безменов, главный инженер Н. В. Пылков),

Л. РУБИНСКИЙ,
государственный инспекtor по охране труда Ленинградской области.

ПУТЕВЫЕ ЗАМЕТКИ

Начало в № 165, 167,
168, 175.

ПОСЛЕДНИЙ БОЙ

21 октября. Вторник. Наконец-то батареи центрального отопления гостиницы обрели температуру парного молока. Утром за завтраком руководители команды поздравили с днем рождения В. Шепталу и вручили скромный подарок. А позднее предстоял последний матч с хозяевами, со «Спартаком-Телекомом». Справедливости ради замечу, что для шайцев эта встреча ничего не решала, ибо они уже забронировали себе место во II лиге, но от солидного денежного вознаграждения за очередную победу спартаковцы, конечно же, не желали отказываться. А для нас это был последний и самый трудный бой. И еще хозяева турнира, решив побежать основное поле для финального поединка, перенесли матч на «наш» стадион. И горько потом сожалели об этом, ибо травмы, полученные в этой встрече, и дополнительная нагрузка, затраченная при игре на некачественном поле, не смогли восстановить силы игроков для финальной встречи, которую они через день уступили «Гиганту» из Воскресенска.

Но это было потом, а пока... А пока им предстояла встреча с нашей командой. Итак, о матче. Погода отвратительная, усилившаяся дождь временами переходит в густой снег, который мгновенно покрывает футбольное поле. Мяч порой застывает в грязи и в снегу. Вспомните встречу нашей итальянской сборной в Москве. Разницы никакой. Только качество полей разное, да масштаб другой.

«Химик-Пограничник» в атаке, и уже на 6-й минуте Е. Пронин открывает счет. У наших ребят словно вырастают крылья. Откуда только силы взялись. Хозяева в растерянности: они не ожидали такого начала. 23-я минута. Д. Есельсон забивает второй гол. 2:0. Творит чудеса наш второй вратарь С. Кузьмин, который после матча получил приз лучшего игрока нашей команды. Во втором тайме хозяева производят несколько замен, усиливших атакующую мощь. Выходит на поле черный легионер Омалл Франсис, брошен весь резерв, но сланцевчане доводят матч до победного конца. Правда, на 60-й минуте шайцы сумели отквитать один мяч, но на большее их не хватило.

Итак, наши земляки, одержав вторую победу, набирают 6 очков и по сумме итоговых результатов занимают шестое место. А ведь могли бы сыграть гораздо лучше, если бы... Этих «если бы» столько, что о них в коротких заметках од-

ХОЖДЕНИЕ

ПО МУКАМ

ним махом не изложишь, нужно серьезный анализ. И не мне его проводить, на это есть тренерский совет, руководство команды. В основном же главная цель — вторая лига — достигнута. И в глазах болельщиков, которые квалифицированно разбираются в футболе, мы выглядели достойно. Если другие команды, поигравшие во II и в III лигах, имели больший игровой опыт, то наши ребята в этом сезоне сделали столько, что другим командам было бы не под силу.

И при как самой молодой и перспективной команде подтверждение тому. И еще. Наша подгруппа, по мнению большинства специалистов, была самая сбалансированная. Если в подгруппе «Б» доминировали две команды «Гигант» (Воскресенск) и «Альянс» (г. Анапа), то в нашей, кроме «Сибирия» из Братска, остальные были более-менее равны по силам, хотя и находились далеко не в равных условиях.

Но уж такова действительность. Где мерилом служат деньги, там справедливости ожидать не приходится.

А вечером, рас прощавшись с хозяевами турнира, мы покинули Шую. Впереди нас, увы, ждали новые приключения. Как говорится — одной беды не бывает.

СЧАСТЛИВЫЙ КОНЕЦ

Наконец, как я уже упоминал, после долгих мытарств, поздно вечером 21 октября мы взяли курс к родным берегам. Ведь как ни говори, в гостях хорошо, а дома все равно лучше.

Но не успели отъехать от гостеприимной Шуи — новая беда — сгорела обмотка генератора, и наш автобус оказался без электроснабжения.

Да, воистину беда не приходит одна. О том, как мы добирались до дома, в одной заметке рассказать невозможно, а как хотелось бы поведать о красоте русской природы, о контрастах русской деревни, когда рядом с хоромами, бок о бок уживаются покосившиеся старые халупы, о том, что автомобили заполонили всю многокилометровую трассу... Но остается лишь глубоко вздохнуть и закончить путевые заметки на более приятной ноте. Итак, «Химик-Пограничник» добрался до Сланцев, где 6 ноября во Дворце культуры АО «Завод Сланцы» получил заслуженные поздравления и награды. Я смотрел на красивых, мужественных парней, стоявших на сцене, искренне влюбленных в свою профессию, ибо большой футбол — это профессия трудная, порой жестокая, несправедливая, но от которой уже невозможно оторваться. Это любовь на

всю жизнь, и если она искренняя, то ответит тебе тем же. Как платят она Алексею Суленскому и Олегу Льзову — бывшим игрокам «Химика-Пограничника», а сейчас с успехом защищающим цвета «Зенита», как платят Дмитрию Есельсону, Алексею Пасхину, Сергею Тихомирову, Михаилу Александрову, Максиму Баринову, Сергею Губину и всем игрокам нашей команды, посвятившим себя мужественной игре — футболу.

Я смотрел на ребят и думал, что ждет их впереди? Если бы их судьба зависела от них самих...

От имени всех болельщиков, от имени тех, кто способствовал жизнедеятельности команды, я приношу искреннюю благодарность вашему мужеству, ребята. Несмотря на все трудности, вы с честью и достоинством защищали честь Ленинградской земли. Вы сделали все, что могли, все, на что способны. Спасибо вам, ребята!

Хочется поблагодарить руководство команды в лице ее президента Ю. И. Белянина, главного тренера В. Е. Григорьева, тренера С. Г. Серезлеева, начальника команды В. К. Руслева, спортомитета, генерального директора АО «Завод «Сланцы» Г. И. Боровикова, главу администрации города Я. Я. Богданова, исполнительного директора АО «Энергопром» — В. А. Микулина, АОЗТ «Сланцыхлеб» — Н. Б. Семенова, футбольный союз С.-Петербурга и Ленинградской области, которые обеспечили проведение регионального первенства России и поездку на финальный тур в Шую. Особая благодарность вам, преданные и доброжелательные болельщики, которые своим присутствием способствовали успеху нашей команды. Вам, Евгений Егоров и Игорь Бондаренко — водителям автобуса, которые в труднейших условиях не спасовали и доставили домой и людей, и машину.

До новых встреч на футбольном поле. Счастья и здоровья вам, друзья.

В. ДУДИН,
обществ. корр.

Кингисеппская таможня

Хроника задержаний

Житель Таллина, возвращаясь из России в Республику Эстония, при проведении таможенного контроля представил паспорт, выданный таллинской миграционной службой, а вот заполнить таможенную декларацию забыл, и тем более забыл, что у него в кармане находятся 3400 долларов США. Заведено дело о нарушении таможенных правил, а также уголовное дело. А ведь все могло быть по-другому, если бы, конечно, намерения были честные.

* * *

Гражданин Ирана Оятоло Фанзах при пересечении границы на МАПП «Ивангород» представил такие документы на свой прекрасный «БМВ», которые вызвали подозрение у инспектора Кингисеппской таможни. И вскоре горе-путешественник признался, что все документы на автомобиль он купил в Москве. Путешествие привело к приостановить и нанести визит в Кингисеппский ОВД.

* * *

В поезде «Санкт-Петербург—Таллин» в вагоне № 10 абсолютно самостоятельно за границу ехали 2000 долларов США — в служебном купе проводника за щитом электроснабжения. Деньги направлены в федеральную казну.

* * *

Житель эстонского городка Кохтла-Ярве возвращался на рейсовом автобусе из С.-Петербурга. В Ивангороде при проведении таможенного контроля ему пришло расстаться с недекларированной валютой в количестве 1204 доллара США и заодно поставить свою подпись в протоколе о нарушении таможенных правил.

Г. ЧЕПИК,
пресс-секретарь
Кингисеппской таможни.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81;
зам. редактора — 2-35-74;
зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85;
социально-экономический отдел — 2-16-70;
отдел общественно-политической жизни — 2-14-06;
отдел культуры, быта, писем и массовой работы —
2-16-65;
фотокорреспондент — 2-16-03;
корректоры — 2-13-60;
бухгалтерия — 2-36-68

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.
За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях,
ответственность несут рекламирующие.

ПРИГЛАШЕНИЕ

К ТВОРЧЕСТВУ

В 1998 году в Москве состоится Всероссийская выставка «Вышитая картина» и Всероссийский фестиваль современной народной игрушки. Эти мероприятия проводят Министерство культуры Российской Федерации, Министерство общего и профессионального образования Российской Федерации и Государственный Российский Дом народного творчества.

Главная цель — выявление талантливых мастеров и рукодельниц по вышиванию, популяризация рукотворной народной игрушки, широкая пропаганда уникального культурного достояния в сфере современного декоративно-прикладного искусства. В выставках могут принять участие мастера, творческие коллективы, коллекционеры, музеи, дома и школы ремесел, одним словом, для всех поставлено главное условие — высокое художественное качество, уникальность и самобытность произведений.

Допускается широкое разнообразие вышивальных техник (гладь, крест, строчка, прикреп и т. д.) и материалов (использование шелковых, шерстяных, хлопчатобумажных, металлизированных нитей, вышивка бисером). Принимаются самостоятельные композиции на различные темы и сюжеты, пейзажи, натюрморты, портреты, абстрактные композиции, а также копии с полотен известных художников.

Не будут приниматься произведения, выполненные в другой технике (например гобелен, батик, аппликация, вязания, плетения, ткачество). Конкурсы для мастеров-игрушечников и детей проходят по номинациям: традиционная народная игрушка, авторская рукотворная игрушка, кукла, лучшая детская творческая работа (реферат по истории игрушки, сочинение — стихи, проза, художественная фотография). Принимаются игрушки из глины, дерева, растительных материалов (береста, лоза, соломка, корень, тростник, лен и т. д.), из металла, ткани, созданных в смешанной технике.

Решение о включении произведений в экспозицию будет принимать выставочный комитет на основе рекомендаций экспертов. Желающие принять участие в этих московских мероприятиях должны принести свои работы в городской музей, так как по рекомендации Областного центра народного творчества первоначально все произведения должны экспонироваться на районных выставках. После чего лучшие работы будут направлены на областную выставку и только потом смогут попасть в столицу.

Отдел культуры администрации и историко-краеведческий музей планируют открыть городскую выставку сданных для этих целей произведений в марте 1998 года. Заявки на участие в выставке принимаются до 31 января 1998 года.

Частные объявления

Продам 2-комн. кв. недорого. Гостицы, д. За, кв. 7.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Материалы, опубликованные под знаком (P), печатаются на коммерческой основе.

Набирала Чебурак Н. С., верстала Шоличева Н. А. Газету печатала Гордеева Е. П. Корректор Великоборец Е. Г.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17.00. Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06. 1994 года. Тираж 3160. Заказ 2206.